

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 re. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX, NÚM. 3,099 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERCOLES 8 DE AGOSTO DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La *Bataille de Méjico* expresa su opinión sobre el bombardeo del Callao en los siguientes términos:

«Se ha leído la versión del comodoro Rodgers sobre el bombardeo del Callao por la escuadra española; importa hacer conocer ahora el parte oficial del brigadier Mendez Núñez y los interesantes detalles que nos llegan de la Habana. Despues de haber pesado una y otra veración, se tendrá el convencimiento, por confesión de los mismos peruanos, de que esta operación naval hace el mayor honor a las armas españolas, y que el objeto que se proponía el almirante casillero se ha obtenido gloriosamente.»

Se asegura que el gobierno italiano acepta la parte de deuda austriaca correspondiente a la provincia del Véneto, pero se dice que Austria pretende además que se le indemne de los gastos y perjuicios ocasionados por actos de guerra en el Véneto después del 5 de Julio, des de aquella fecha, habiendo cedido el Véneto a Francia no se considera en guerra con Italia.

Las noticias de Méjico son malas. El mariscal Bazaine manifiesta que cuando abandone a Méjico tendrá que abrirse paso con sus tropas desde la capital a Veracruz por medio de las bandas republicanas cuya audacia crece de día en día.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS por la vía ordinaria, referentes a la cuestión italo-alemana:

Berlin, 4.
Anuncian de Francfort la llegada a esa ciudad del general Manteuffel, con todo su estado mayor.

Los württembergueses han recibido orden de abandonar a Maguncia.

Las tropas de Baden han salido ya de dicha población.

Viena, 4.

La *Gaceta de Viena*, en su edición de la tarde, declara que la pretendida proclama del rey de Sajonia es un documento apócrifo.

Viena, 4.

Se lee en la *Gaceta austriaca*:

«El gobierno italiano ha consentido en

entrar en negociaciones para un armisticio; pero este armisticio no está todavía ajustado, no habiendo hasta ahora más que una suspensión de hostilidades.

Tratase, sin embargo, á la hora presente en París para ajustar un armisticio entre ambas potencias.

La *Presse* de Viena niega completamente la ascesión del *Moniteur prusiano*, acusando al gobierno hannoveriano de haber negociado una misión militar con Austria, al mismo tiempo que trataba de la neutralidad con Prusia. La *Presse* añade que el gobierno hannoveriano abriga el proyecto de refutar detalladamente el artículo del *Moniteur prusiano* tan pronto como este llegue á su poder.

Según *El International*, el célebre ingeniero inglés Mr. Havokshaw está haciendo importantes trabajos preparatorios para la colossal obra de la construcción de un túnel entre Caen y Douvres. Este importante asunto es muy discutido de nuevo en la Cité de Londres. El gobierno francés ha dado, ya permiso para explorar el fondo del mar entre Caen y Boulogne.

Mr. Wohler ha presentado á la academia de ciencias de Francia, un nuevo mineral hallado en Borneo: se le dí el nombre de laurita, y se lo encuentra en forma de globulos que tienen próximamente un medio milímetro de diámetro, y mezclados con minerales de platina.

Según los cálculos mas recientes, la producción del cobre en el mundo entero puede ser evaluada hoy en 90,000 toneladas, de las cuales 48,000 son exportadas de Chile. La Inglaterra no da más que 13,000 toneladas, cuando en 1850 su producción era de 13,200, pero esta disminución de la producción le compensa por sus cuantiosas compras en el mundo entero.

El rey de Sajonia tiene el proyecto de venir á París durante la exposición universal de 1867. El príncipe Oscar, presidente de la comisión sueca para la exposición, estará en París desde el mes de marzo.

Las corridas de toros que han de verificarse en Hellín lo serán á mediados de setiembre, y no de agosto, como dijimos en nuestro anterior número. Trabajaran el Tato y Regatero con sus cuadrillas.

Ha fallecido el coronel D. Francisco

El dia 26 del pasado julio desapareció de una casa de la calle del Pozo de Córdoba un niño de diez años de edad, sin que á estas horas haya sido posible averiguar su paradero.

El gobierno francés ha publicado un decreto dejando la pesca y salazón del arenque libre de todas las trabas que conforme al antiguo régimen aduanero imponía la ordenanza de 14 de agosto de 1816.

Por consecuencia de esto se dice que hay preliminares de negociaciones entre Inglaterra y Francia para la reciproca libertad de pesca en las aguas de ambas naciones, a condición de que los pescadores franceses pudiesen vender su pesca en los puertos ingleses, y los pescadores ingleses vender la suya en los puertos de Francia.

La *Cronica de Nueva York* copia del *World* del 17 de julio una aventura del general Kilpatrick, representante de los Estados Unidos en Chile, la cual se reduce a que este personaje había abusado de su carácter diplomático, para introducir una mujer pública en la sociedad de las señoras chilenas.

El general Kilpatrick, añade el mismo periódico, ha sido no solamente en Chile autor de escándalos como ese, denunciado por el coronel Halpine en el *New-York Citizen*, sino que ya antes se había hecho culpable de otras faltas parecidas y de insultos indecorosos á señoras decentes en la última campaña de New-Jersey.

Este es, añadiremos nosotros, el diplomático norte-americano que en nuestras diferencias con Chile y el Perú se ha mostrado siempre tan hostil á la causa de España.

El Senado de Washington ha dado su aprobación al nombramiento hecho por el presidente Mr. Johnson, en el honorario Henry Stanbury, para reemplazar á Mr. Speed en el cargo de attorney general de los Estados Unidos. Aun no se ha ocupado dicho cargo del del nuevo director de correos, Mr. Raadall.

También se halla en el Senado, para su aprobación, el nombramiento del general Dix para ministro de los Estados Unidos en La Haya, por haber hecho dimisión de aquél cargo el general Sickles.

Ha fallecido el coronel D. Francisco

de Santiago, mayor que fué de la plaza de Badajoz.

El Sr. Perez Rioja, redactor de *La Reforma*, ha salido de Madrid.

D. Heran Berdan, de New-York, ha solicitado privilegio de invención por 5 años por un sistema de perfeccionamientos introducidos en las armas de fuego y sus accesorios.

Diversas provincias, y entre ellas las de Santander y Toledo, se disponen á celebrar exposiciones previas para ordenar con mas acierto los objetos que hayan de enviarse á la universal del 1867.

Ha tomado posesión del gobierno civil de Guadalajara, el Sr. Muñiz de Tajo, cesando en su consecuencia el secretario de la misma Sr. Perez Iñigo, que internamente lo desempeña.

También tomó posesión del cargo de administrador principal de correos de dicha capital, el Sr. Lechuga.

La junta de instrucción pública de la provincia de Valencia publica una circular en que se recuerda á los ayuntamientos su deber de felicitar á los maestros los medios materiales de difundir la enseñanza.

D. Teodoro S. Iñoval, de Bilbao, ha solicitado privilegio de invención por 10 años por un procedimiento para la fabricación de vinagres.

Se ha empezado á publicar en Sevilla un nuevo periódico titulado el *Avisador andaluz*.

En la tarde del jueves último ocurrió un hundimiento en un desmonte de la vía férrea de Córdoba en el sitio llamado de las Cumbres, cogiendo debajo á dos trabajadores, uno de los cuales, natural del Carpio, falleció antes de llegar a Córdoba en el wagon en que se le conducía. El otro ha ingresado en el hospital, y á pesar de ser bastante grave su estado, hay esperanzas de poderle salvar la vida.

Según dice un periódico de Sevilla, el gobernador de aquella provincia ha dispuesto la suspensión de las multas que, como dígitos, les fueron impuestas á los comerciantes e industriales que no llevaban libro diario, sellado, elevando su disposición á consulta del gobierno.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid, ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que ne servirá la que no esté pagada.

Un periódico de Córdoba recuerda que el dia 3 de este mes fué el aniversario de la salida del intrortal Colón del puerto de Palos para el descubrimiento del Nuevo Mundo.

Escriben de Londres, que preguntado oficiosamente el gobierno inglés sobre su asentimiento á la reunión eventual de un Congreso europeo, ha manifestado de nuevo estar dispuesto a permanecer en su no intervención en los asuntos continentales. Inglaterra aceptará la invitación que se le haga, pero no se asociará á ninguna clase de gestiones en pro ó en contra de la realización del pensamiento.

El gobierno francés no se ha mostrado hasta ahora favorable á la idea de un Congreso europeo, sino en cuanto la acepten unanimemente todas las grandes potencias. El gabinete de las Tullerías no puede ser favorable al principio de elaboración de nuevos tratados destinados a reemplazar en el Código europeo los de 1815. Se tiene por cierto en Londres que Prusia combate el proyecto de Congreso, y que solo Rusia, sin haberse pronunciado definitivamente, ha apoyado, sin embargo, este proyecto, en virtud de las reiteradas instancias de muchos soberanos alemanes.

Ha sido nombrado intendente militar de Granada, el que lo era de Badajoz don Ramón Trujillo.

La función patriótica, verificada la noche del viernes último en el teatro Principal de Granada por varios oficiales de la guarnición de aquella ciudad, en unión de otros jóvenes aficionados de la misma y destinada al socorro de las familias de los valientes marinos de la escuadra del Pacífico, muertos en el glorioso combate del Callao, obtuvo del numeroso y escogido público que llenaba el coliseo, las más entusiastas y extraordinarias demostraciones de aprobación.

El gobierno portugués ha mandado comprar caballos en España.

Ha llegado a Barcelona el escritor y catedrático de la universidad Central don Francisco de Paula Canalejas.

Ignorase aun como se incendió en el puerto de Barcelona el bergantín-goleta *Conchita*, que cargado de vino y otros efectos se disponía á partir para América, cuyo buque fué al momento puesto en

Dese que nos habló por primera vez del caballero de Martel, me ha informado de ese hombre, he adquirido noticias de las relaciones que les une... No podía dejar de mirar con interés un asunto que se relacionaba con tu porvenir, y las respuestas evasivas, difíciles que, he obtenido, me han hecho comprender, hija mia, que nada hay para ti de ventajoso en ese asunto... y que la dicha no te la ha de dar ese hombre.

Clemencia escuchaba con recogimiento estas palabras, entre las que sacaba su imaginación el sentido verdadero, por mas que le fuese doloroso la acusación interior que á su padre tenía que hacer.

—Te resistirás has dicho, pobre niña, continuó su madre, pero tu no sabes la voluntad de hierro contra que vas á luchar; y además, ¿quién te sostendrá en la lucha?

—Quién? murmuró ingenuamente la niña. Tú, mama.

La marquesa de Nizy se refugió en el fondo de su sillón y exclamó con expresión de error.

—¡Yo!

Pero reponiéndose al punto, y observando la impresión que en su hija había producido aquella exclamación involuntaria, murmuró:

—Si, si, yo te sostendré, aunque debiera perder el ultimo soplo de vida.

Ayudémonos y el cielo nos ayudará.

Mientras esto pasaba en el salón de Nizy, el marqués, del brazo del caballero de Martel, se dirigía al club.

A aquella visita al club, no era mas que un pretexto del primero para conocer las intenciones del segundo.

—Y bien, le dijo, ¿qué os pareces de mi mujer y de mi hija?

—¡Salgo encantado! ¡Cómo os agradezco, mi querido Leonardo, que me hayais animado en mi necia... timidez!

—Timidez? exclamó sonriendo monseñor de Nizy.

—Si tal, esa timidez, nacida de mi alejamiento de ciertos círculos, vuestra esposa y vuestra hija me la han disipado. La primera es un modelo de nobleza y distinción, de gracia y dignidad... un poco fria... y reservada acaso. Perdonad si os doy cuenta de todas mis impresiones.

—Os veía por primera vez, y quizás, como de mi círculo, ha temido que seais algo calavera...

—Es decir que no me he engañado?

Veo, querido Leonardo, que no sois la mejor recomendación para vuestra esposa.

—¿Y qué me decís de mi hija?

—Adorable; y soy tanto mas sincero, cuanto que por una razón análoga á la de su madre la he encontrado...

—Basta, en este punto os esperaba; jah, mi querido Enrique Sois mas niño de lo que yo creía.

—Por qué?

—Pardiez! Me habeis proporcionado una verdadera comedia en la mesa! No os perdía de vista y os veía empeñado cada vez mas...

—Leonardo!

—¡Bah! No me neguéis que habeis tratado de hacer la corte á Clemencia.

—Pero...

—Yo os había colocado á su lado; pero una cosa natural! No se trata de eso.

—Pues ¿de qué entonces?

—Mi querido Enrique, sois perspicaz, dotado de una osadía incontestable, nos tumbrado á una buena fortuna en vuestras empresas galantes, lo que os ciega un poco y os engrie...

—Os burlais, marqués?

—No tal, sólo interesándome por vos. Vuestra figura, vuestra elegancia, vuestras maneras son de aquellas que impresionan á ciertas mujeres... ; pero ¿cómo no habeis comprendido, astuto como sois, lo que era preciso hacer con otras?

—Ah! comprendo.

—Me felicito, ¿Cómo no habeis adivinado que vuestras miradas se conquistarían á una joven inocente y pura? De ese modo podéis hacer la corte á Coralía la corista... á Florina, si pensais en ella; pero á una niña como Clemencia, es muy distinto.

—Leonardo tenéis razon! Soy un torpe, me pegaría á mí mismo. Me ha faltado el tacto y hasta la razon... Lo que yo os decía, consecuencias de la sociedad que frecuento.... bastidores... las cuadras del Circo ecuestre, el club... ; Cómo he de adquirir nociones de buena sociedad?... Os agradezco, marqués, que me conduzcáis por mejor camino; la lección ha sido dura y se aprovechará; hacéme entrar por puerta mas lisonjera en el camino de la vida, y ya vereis cómo me porto.

—En hora buena! Así habla un hombre de sentido; no desesperéis por una pequeña falta, aunque la primera impresión es de gran fuerza; pero si hoy habeis perdido la partida, en el próximo

VIII. VIII. VIII. VIII. VIII. VIII. VIII.

La escuela de un hombre de mundo.

Al dia siguiente el marqués se encontró, como de costumbre, á la puerta de Florina con su amigo el caballero de Martel, asiduo concurrente de aquellos sitios.

Era hombre de haría experiencia el marqués para mostrarse celoso: los celos son una pasión mezquina, repudiada por los nobles libertinos de cierta época, cuyas tradiciones quería el marqués perpetuar.

Así pues, por desagradable que le fuese encontrar al dandy en casa de su herilla, afectaba profunda indiferencia, combinando mil medios indirectos de librarse de aquél peligroso concorrente.

La Saint-Valytenia sujetó al marqués como todas esas sirenas sujetan á los viejos ricos por la doble cadena de la vanidad y el libertinaje, cadena con la cual se va muy lejos sin que se rompa.

Apresurando el paso, se adelantó al encuentro de su rival, le saludó con su mas amable sonrisa y tidiéndole le mano le dijo:

—Buenos días, cab

franquía, sin que los esfuerzos de todos, y especialmente de las tripulaciones de los buques de guerra, pudiesen salvar mas que el cargamento. No hubo que lamentar desgracia alguna personal.

El movimiento comercial de Francia durante los cuatro primeros meses de este año, ha ascendido á 2,241,997,000 francos en valores reales, de los cuales corresponden: á enero 508,276,000, á febrero 558,001,000, á marzo 558,078,000 y á abril 590,642,000.

Durante los cuatro primeros meses de 1863, el movimiento comercial había ascendido á 1,674,293,000, de modo que hay en 1866 un aumento de 567,704,000 de francos.

Las últimas noticias de Constantino- plia dicen que el gran vizir Machmed Rudehi bajá, ha presentado su dimisión. Creíase que el bajá ministro de negocios extranjeros le reemplazaría y que Faud-bajá aceptaría este último puesto.

Por efecto de las economías hechas en todos los ramos del ministerio de Hacienda se han rebajado los sueldos del visitador y teniente-visitador de Córdoba.

Según escriben de San Vicente, una de las estaciones del ferro-carril de Zaragoza á Barcelona, á la siete y media del anochecer del dia 4 se vió desde aquella población un meteoro consistente en una luz brillante de un verde azulado que corrió en unos cinco segundos medio hemisferio de O. á E. y que arrojaba tras si chispas de fuego á manera de un cohete.

Como estaba anunciado, Mad. Poitelin verificó el domingo ultimo otra ascension aérea en Barcelona, saliendo á las cinco y media en su globo, acompañada por un jóven, que es el mismo que la ha acompañado en otras ascensiones.

Se ha repartido en Barcelona el número 9 del Boletín de los ferro-carriles catalanes.

El dia 4 entre siete y ocho de la tarde, dicen de Zaragoza, un desgraciado jóven de los que van á bañarse al río Ebro pereció ahogado, á la vista de algunas personas sin que pudieran prestarle auxilio alguno. Pocas horas después fué recogido el cadáver por la autoridad competente y conducido al depósito por la Hermandad de la Sangre de Cristo.

De las 90,000 toneladas que segun cálculos se producen anualmente en todas las minas que se hallan en explotación, 60,000 se trabajan en el reino; y de ellas 23,000 se emplean en las manufacturas del país, mientras que las 37,000 restantes de cobre trabajado son exportadas para las demás naciones. Es de observar que estas dos cifras de exportacion

y gasto interior han doblado en Inglaterra de diez años á esta parte.

Un diario americano ha dado cuenta de varias experiencias hechas con los gases obtenidos de la turba. Se ha visto que estos gases tienen tan buenas condiciones para el alumbrado como los que provienen de la hulla. Las turbas se forman por la composición de una masa de plantas acuáticas, y se pueden considerar como el equivalente geológico del carbon de tierra durante el periodo actual.

D. Manuel Leño Zambrano, de Gibraleon, ha solicitado privilegio de introducción por cinco años de un procedimiento por cuyo medio se hace la cerda vegetal.

El dia 4 fué encontrado por la guardia rural en un arroyo junto á la Vi-reyna (Málaga), el cadáver de un hombre degollado y en estado de descomposición: de parte, fué difícil identificar su persona.

Un diario de Málaga refiere el siguiente hecho:

«El viernes á las nueve de la noche hallaba en su casa bodegón, situada en la calle de los Postigos, José Ríos Alcalde, de 66 años, y presentándose en la puerta un hombre, conocido por el apodo de El cristiano, le preguntó si tenía una rosca de medio pan, y contestando que no, sacó el dichoso cristiano una pistola, y le dijo: «Pues toma» dispara á quemarropa; gracias á que el pobre viejo interpuso la mano derecha, no lo mató en el acto, pero se la atravesó con el proyectil: en seguida dio á correr, internándose en la huerta del Molinillo, donde desapareció, sin que pudieran darle alcance un cadete y un cabo de vigilantes que le perseguían.

Desde la abolición del derecho diferencial de bandera en Inglaterra, cuya reforma se verificó en 1849, el tonelaje de la marina mercante británica aumentó considerablemente. En el año de 1849 media 9,669,633 toneladas, y en 1863 subía ya su porte á 17,019,392.

Los progresos de la marina mercante extranjera en el mismo período han sido todavía más satisfactorios, puesto que de 4,334,730 toneladas á que ascendía en 1849 el porte de los buques de todas las naciones que entraron y salieron de los puertos británicos, aumentó á 9,719,341 en 1863.

La legislatura que van á celebrar las Cámaras prusianas será muy breve. En la próxima, que empezará en noviembre, el gobierno pedirá un bill de indemnidad por los gastos hechos desde hace algunos años fuera del presupuesto legalmente votado.

El gobierno prusiano va á someter a las Cámaras los siguientes proyectos de ley: Uno para las elecciones del Parlamento de la Alemania del Norte. - Otro para arreglar las cuestiones financieras por medio de bonos del Tesoro á corto plazo. - Otro autorizando al Banco de Prusia á poner su capital en relación con la extensión del territorio prusiano. - El gobierno someterá también á la aprobación del Parlamento todos los reales decretos por los cuales se ha legislado sin consentimiento de las Cámaras, pidiendo por ello un bill de indemnidad. - También presentará un proyecto de ley abolido definitivamente las leyes contra la usura.

Se están haciendo preparativos en Biarritz para recibir á los emperadores franceses, que llegarán á dicho punto á fin de mes.

Anteayer á las 10 fueron conducidos á la preventor tres hombres y una mujer por armar un grande escándalo en el paseo de Atocha.

En la parroquia de Alcogosta (Portugal), una mujer ha dado á luz una criatura que tiene seis dedos en cada mano, y otros tantos en cada pie.

La temporada de baños de mar en Alicante es bastante agradable según nos dice nues ro corresponsal. Entre las personas de Madrid que se encuentran en la fonda del Vapor, figuran las señoras y señoritas de Creagh, de Echegaray, de Barnuevo, de Alonso y la Linda hija del Sr. Azucena que todas las noches sueña su habilidad al piano, y los Sres. Camalejas, Lopez Diaz, Cano y otros.

Los periódicos de San Sebastian siguen dándonos noticias de los muchos triunfos escénicos que en el teatro de aquella ciudad continúan obteniendo la señora Hijosa y su esposo el Sr. Morales. El Guipuzcoano, analizando las condiciones de la distinguida actriz, dice que «ha sabido crearse una escuela propia, cosa que no está reservada mas que á los talentos privilegiados.»

El periódico la Italia, generalmente bien enterado de las intenciones del gabinete de Florencia, asegura que la nueva frégua ajustada entre los gobiernos austriaco e italiano, no prueba que la situación sea mons pacifica. Esta frégua, dice el referido periódico, tiene por objeto permitir á los heliterantes ponerse de acuerdo sobre ciertos detalles que no han sido todavía arreglados. La paz sigue siendo la probable terminación de las negociaciones actuales.

Se ha decretado la institución de una Orden titulada del Mérito Naval, para recompensa especial de los servicios prestados por los generales, jefes, oficiales, guardias marinas y demás clases de los distintos cuerpos de la Armada.

Esta Orden constará de cuatro clases: la primera se otorgará á los guardias navales, subtenientes, alféreces de navio, tenientes, tenientes de navio y capitaines; la segunda á los comandantes, tenientes coronel, capitanes de fragata, coronel y capitanes de navio; la tercera á los brigadiers, jefes de escuadra, tenientes generales y capitanes generales; y la cuarta, con denominación de gran cruz, á que optarán en circunstancias especiales los mismos que tienen derecho á la de tercera.

Se ha dispuesto que los presidentes de los consejos y tribunales supremos sean los que firman y reciban la correspondencia de los señores ministros, como corresponde á la consideración y deferencia que merecen, por ser jefes superiores de sus respectivos ramos.

El 13 del corriente, y hasta el 31, quedarán expuestas al público en los sitios de costumbre, como hemos anunciamos, las listas rectificadas para las elecciones municipales. En el mismo plazo deberán hacerse las oportunas reclamaciones por inclusión ó omisión indebida. Todo efecto inserto en las listas está facultado para hacer estas reclamaciones, y el que siendo elector se encuentre escluido, podrá pedir la inclusión de su nombre.

A la cruz de la orden del Mérito naval podrán optar, según su categoría, en asimilación con los empleos del cuerpo general, los jefes y oficiales de todos los que componen la armada; los del ejército, cuando presten á bordo ó en establecimiento ó comisión de la marina servicios dignos de tal recompensa, y los marinos mercantes.

Desde primeros de setiembre, según se anuncia, aparecerá el periódico que con el título de La Hacienda iba a publicarse en junio último, y que ahora se titulará Gaceta del Comercio.

El delicioso sitio de San Ildefonso se ve estos días muy favorecido por expedicionarios de Madrid, y casi todos hacen los mas cumplidos elogios de la fonda de los Infantes, establecida en la calle de la Reina, y que con tanto acierto dirige D. Alejandro San Julian. El servicio y las comodidades son excelentes.

El escribano de número y secretario del juzgado del Hospital, Sr. Gargantier, se ha encargado por orden del señor regente de la Audiencia de la escribanía que ha quedado vacante, por hallarse proccsado el que la desempeñaba.

Instituida la orden del Mérito naval, debemos publicar la descripción de los modelos de las cuatro clases de cruces de que se compone la expresada orden:

La primera clase será representada por una cruz sencilla de cuatro brazos rectos, desiguales, esmitados de blanco y

sobre ellos un ancla cuya caña y espiga determinarán la longitud respectiva; sobre el brazo superior descansará un retángulo de oro que llevará inscrita la fecha y motivo de la concesión, y sobre ésta una corona real, también de oro. Dicha cruz se llevará al lado izquierdo del pecho, pendiente de una cinta con los colores y disposición que tienen en la bandera nacional. La de segunda clase consistirá en una placa de plata acanalada, con la misma cruz en el centro, sin llevarla al lado izquierdo del pecho, sino otra distinción. En la de tercera clase será dicha placa de oro, distinguiéndose ademas de la anterior por su mayor tamaño. La de cuarta clase ó gran cruz tendrá por insignias una banda de cincuenta y seis dimensiones que se usan en las demás órdenes, que se llevará teñida del color de la orden, al lado izquierdo, unidos sus extremos por un lazo de la cinta estrecha, del cual pendrá la cruz de primera clase. Además de esta banda usarán la placa de tercera clase, con la diferencia que el retángulo donde figura la inscripción será de plata. Finalmente, habrá una cruz igual en la forma á la de primera clase, pero de plata en su totalidad, para las clases inferiores á guardia marina. Todas ellas habrán de construirse por el modelo reglamentario.

El Boletín de administración local llama la atención del gobierno y pide una aclaración para antes de que concluya el mes, á fin de determinar si á muchos funcionarios que según la nueva ley de elecciones para diputados á Cortes han obtenido el derecho de votar, debe suponerseles también con este derecho para las elecciones municipales.

En virtud de la nueva planta dada á la secretaria del ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado jefe de administración de cuarta clase y encargado del archivo D. Sebastián Soliva, que desempeña el mismo cargo.

El Diario oficial de Lisboa ha publicado una orden del gobierno portugués á los gobernadores civiles recordando las obligaciones que les impone el código administrativo respecto á las visitas que deben practicar á sus distritos.

Se ha dispuesto que la gran cruz del Mérito naval no se conceda sino una sola vez, y no pueda obtenerse hasta después de estar en posesión de la de tercera clase de la misma orden ó de las de tercera y cuarta de la de San Fernando.

Será inherente á la gran cruz el tratamiento de esceñencia y los honores y condecoraciones generales que se tributan á los caballeros grandes cruces de las demás órdenes.

S. M. la Reina ha recibido carta del

interés, ingrato? No sé por qué os tengo tanta simpatía.

—Oh! En cuanto á eso, interrumpió el caballero soltando su brazo para estrechar su mano con efusión; ¡no haceis mas que pagarme!

—¡Pues bien, dejadme hacer, niño mimado! Yo tengo acá mi plan...

—Perdonad, basta de bromas... matrimoniales. Prefiero mi libertad.

El marqués lanzó una carcajada, y dijo:

—¡Vuestra libertad! ¡He perdido yo acaso la mia? Y sin embargo, yo estoy casado y muy casado.

—¡Bah! Vos es diferente, tenéis un talento superior para manejar treinta y seis intrigas á la vez, mientras que yo al encon raro entre las garras de una esposa legítima, de una suegra, de un suegro sobre todo... ¡Ay! la carne se me pone de gallina solo al pensarlo.

—Vamos, os rebajais vos mismo! No todas las suegras son dueñas de melodrama, y en cuanto á los suegros.... ¿os asustaría yo por ejemplo?

—¡Oh! vos, si fuéses vos... pero no se trata de vos sino de algún desconocido, muy estirado, muy rígido, muy enfatizado con sus pergaminos y que cuenta consignar en el contrato hasta el último escudo de la dote que lleva su hija, y toda la letanía de virtudes... que no lleváramos... Pero á qué hablar de estas tontorrias? Os he dicho que no quiero casarme; así pues, cejemos esto, y volvamos á ver si nuestra ninfa ha abandonado ya los brazos de Morfeo.

—No antes de que me hayais prometido que ireis á comer un dia á mi casa.... ¡en familia!

—Amigo mio, insistis de tal modo, que negarélo sería colocarme en la inconveniencia.

—En horabuena.

—Pero esas damas....

—Están prevenidas; dejad mañana una tarjeta en su puerta, y el dia de la comidá llegad un cuarto de hora antes á mi habitación para que yo os presente á ellas: esto basta.

Quedó así convenido, y ambos amigos, completamente de acuerdo, emprendieron de nuevo el camino hacia casa de la bailarina.

La comida proyectada por el marqués tuvo lugar al siguiente dia.

Aquella misma mañana, por una extraordinaria coincidencia Mr. Jorge Harvey había dejado una tarjeta en la port

eria, únicamente para recordar su nombre á las señoras de Nizy, porque ni aun preguntó si estaban en casa.

Esta tarjeta mereció apenas el honor de una mirada.

En la comida, por orden, espresa del marqués, Enrique de Martel se colocó al lado de Clemencia y de un señor gleton y sordo que era uno de los concurrentes casi diarios á la mesa del marqués.

Cuando se lo dirigía la palabra abusaba de su sordera para aparentar creer que le ofrecían algo, y tendía siempre su plato á su copa.

No era un vecino que molestase con su conversación.

El caballero podía cómodamente dirigir á su linda vecina toda su atención y emplear con ella por entero la galantería.

Habírase dicho que si el marqués tenía un plan le tenía también el caballero, y quién sabe, quizá el mismo!

Enrique de Martel, como ha podido comprenderse por el rápido retrato que de él hicimos al presentarle en escena, era un jóven agradable, de palabra fácil, maneras sueltas, y esa superioridad que daba siempre la seguridad de la victoria en asuntos galantes, fundada en otras anteriores.

Con tales cualidades se triunfa siempre, de cada cinco mujeres, sobre las cuatro.

Clemencia, por una rara fatalidad, iba á encontrarse en su lista.

Por suerte suelte haber quien se interponga en el camino de esos calaveras.

—Qué seria, sino, de los demás jóvenes?

Clemencia, preocupada por la ansiedad que se pintaba en el rostro de su madre, y se revelaba por las frecuentes miradas que dirigía al huésped, nuevo en su mesa, Clemencia, decimos, no prestaba apenas oido á las frases galantes de su compañero.

Sonreía, sin embargo, y le respondía por monosilabos, sosteniendo de este modo difícilmente la conversación.

Enrique era harto penetrante para no reconocer su poco éxito; pero de esto confesar se vencido, había un mundo!

Las explicaciones eran difíciles porque Clemencia de Nizy le veía por primera vez, y era demasiado tímida, humilde, una tórtola á quien se trataba de aprisionar.

Respecto á sus demás cualidades, el amparo propio mas descontentadizo hubiera quedado satisfecho.

No es la bala de cañón la que abre bre-

cha en un corazon que no se ha abierto todavía al amor. El caballero, pues, redobró su amabilidad; pero con profunda sorpresa tuvo que convenir al terminar la comida en que no había adelantado mas que al principio.

Preguntóse confundido de qué pasta estaba formada tan linda estatua, que no parecía de piedra, y que con ojos tan animados, tan inteligentes, era imposible de comover é interés.

Era para él un verdadero fenómeno fisiológico!

Un poco antes de las once se retiró todo el mundo, era casi tarde, porque la mayor parte de los concurrentes no tenía entonces que empezar las costumbres que cambiaron la noche en día.

El marqués salió con su amigo Enrique de Martel para fumar un cigarro en el club y pasar una hora con el antes de acostarse.

Algunos minutos antes decía á su mujer en voz baja, pero no tanto que Clemencia que estaba al lado de su madre, no se enterase:

—Querida Isabel, me dareis un placer invitando á Mr. de Martel para frecuentar vuestros salones.

Mad. de Nizy comprimió un suspiro, y cuando el caballero se acercó a des

vicepresidente de la república argentina dándole el parabén con motivo del feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

Como anunciamos en uno de nuestros últimos números, la *Gaceta* de ayer publicó sancionada por S. M. la ley de aguas.

Un decreto expedido por el gobierno portugués permite el uso en los contratos particulares de las nuevas unidades legales de medidas, a fin de facilitar la adopción del nuevo sistema.

La orden del Mérito naval no podrá permitirse por ninguna otra, incluso la antigua cruz de la Marina, ni se concederá por servicios anteriores a la fecha de 3 de agosto, exceptuándose los prestados por la escuadra del Pacífico.

Anteayer no llovio en ninguna provincia de España.

La temporada máxima de anteayer en Madrid fué de 33 grados.

Se ha conferido el empleo de brigadier del cuerpo de estado mayor del ejército en la vacante que ha resultado por ascenso del Sr. Parreño, al coronel del mismo cuerpo D. Juan Emilio y Biesa, que es el más antiguo de los de su clase.

También ha sido promovido a coronel el teniente coronel del mismo cuerpo D. Eusebio Ruiz y Salaverría que ocupará plaza efectiva en el cuerpo, cesando por lo tanto en el cargo que hoy desempeña en la junta general de estadística.

Los hechos notables que dan derecho a obtener alguna de las cruces de la orden del Mérito naval, son los siguientes:

Las acciones de guerra que se especifican en el reglamento de la cruz de San Fernando u otras que, sin llegar al grado heroico o eminentemente distinguido que se requieren para merecer esta, lo sean sin embargo a juicio del gobierno, previo informe de la referida junta;

Las acciones marineras en el mismo caso;

La ejecución de obras originales de reconocida utilidad, para cualquiera de los ríos de la marina;

La economía justificada de gastos en provecho del Erario, comprendiendo a los comandantes que terminen el perfecciónamiento efectivo del buque que se les hubiere confiado sin que por efecto de su celo haya necesitado obra o reparación de ningún género ni la necesite al ser relevado por declaración de los estados de la revista de inspección; y los que, navegando por lo general a la vela, demuestren haber evitado consumo considerable de combustible no en una navegación, sino en el mismo período y obrando dentro de las instrucciones recibidas;

El distinguido desempeño de destinos en tierra, especialmente en los arsenales, del profesorado en el colegio naval, y otras academias establecimientos científicos, de comisiones diplomáticas y científicas y de trabajos no previstos que reporten beneficio al buen nombre y honor de la armada y al servicio general del Estado.

Las últimas noticias que recibimos de Washington dicen que la comisión de negocios extranjeros de la Cámara de representantes ha terminado el informe que se le pidió respecto de algunos puntos de la ley de neutralidad, y que en el recomienda una completa revisión de los estatutos en la parte que afecta las relaciones neutrales de los Estados Unidos con los demás gobiernos.

El jueves próximo se repetirá en los jardines de Apolo el combate del Callao a petición de muchas personas que no pudieron alcanzar billetes el día en que aquél se verificó. Para amenizar la función, habrá gran concierto y baile, terminando este con fuegos artificiales.

Los servicios que en la marina mercante dan derecho a una condecoración de la orden del Mérito naval, son los siguientes:

Los prestados en buques de guerra ó establecimientos de la marina;

Será acreedor a la cruz el capitán que con riesgo de su buque auxilie a otro español en varada, naufragio, incendio ó otro accidente peligroso de mar;

Ese que en circunstancias de mar y viento que hagan difícil la operación salve la vida de naufragos españoles con riesgo de la suya;

Ese que en Puerto español bloqueado por el enemigo logre introducir auxilio de víveres, pertrechos ó correspondencia, y ese que en las mismas circunstancias salga del puerto con esta última;

Darán el mismo derecho las brillantes acciones marineras;

La redacción de obras originales.

El descubrimiento y situación de escuelas en la mar, la rectificación de los inciertos ó dudosos, las observaciones y noticias hidrográficas que reportan servicios a la navegación;

El celo por la seguridad y rapidez de la correspondencia pública y de oficio, demostrado en el mando del buque correo por tres años consecutivos sin accidente y habiendo hecho cada uno de los seis viajes en menor plazo del señalado en el itinerario oficial;

El rendimiento sin accidentes de tres viajes dos días más breve del plazo señalado, verificados en cualquier tiempo.

Los individuos de clases inferiores a la tercera piloto optarán a la cruz de plata.

La Crónica de Nueva-York dice que admite Tennessee como Estado de la

Unión, por la acuerdanza de ambas Cámaras, la popular se ha negado a considerar asiento a los representantes de dicho Estado, alegando que para ello es necesaria también la aprobación del Senado. El mismo periódico califica esta medida de infracción de la ley fundamental de aquellos Estados.

Tenemos las mejores noticias del mérito literario de una tragedia en tres actos en verso, titulada *Epicario*, que el público tendrá ocasión de juzgar en la próxima temporada teatral, pues su autor la destina a la señorita Civil.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos e iglesias de Venecia.

Ayer recibimos íntegro el discurso pronunciado por el rey de Prusia en la apertura de las Cámaras y que por tener una importancia especial en estos momentos insertamos íntegro a continuación. Dice así:

«Ilustres, nobles y queridos señores y caballeros de las dos Cámaras del Parlamento.

Al ver reunidos á mi alrededor á los representantes de la nación debo manifestar ante todo mi propio reconocimiento y el de mi pueblo hacia la bondad divina que no solo ha ayudado á nuestra Prusia á evitar al precio de pedazos pero fecundos sacrificios los peligros de un ataque enemigo á nuestras fronteras, sino que ha permitido añadir por medio de una marcha rápida y victoriosa de nuestro ejército nuevos laureles á nuestra gloria hereditaria y allanar el camino para el desarrollo nacional de Alemania.

Con la bendición visible de Dios, la parte de la nación que podía llevar las armas ha acudido con entusiasmo al llamamiento para el combate sagrado por la independencia de la patria y nuestro heroico ejército ayudado de pocos pero fieles aliados ha marchado al Este y al Oeste de triunfo en triunfo.

Mucha preciosa sangre se ha vertido; la patria llena muchos de sus valientes hijos muertos como héroes en su triunfo mientras que nuestras banderas ondeaban desde los Carpatos al Rhin.

Un acuerdo unánime entre el gobierno y la representación nacional harán madurar los frutos que debe producir esta sangrienta semilla á menos que no haya sido sembrada en vano.

Queridos señores y caballeros de ambas Cámaras del Parlamento. Mi gobierno no puede volver las miradas con satisfacción al estado de la Hacienda del país. Una presunción escrupulosa y una conciencia económica le han permitido vencer las grandes dificultades financieras que son consecuencia natural de los acontecimientos actuales.

Aunque en los últimos años la guerra con Dinamarca haya impuesto sacrificios considerables al Tesoro público, estamos prevenidos para hacer frente á los gastos que resulten.

Con gran confianza vengo á pediros recursos que son necesarios para el éxito final de la guerra y para el pago de las prestaciones nacionales, manteniendo el orden y la seguridad en la Hacienda, y espero que os apresureis a concederlos.

En los últimos años no ha podido fijarse el presupuesto con acuerdo de la representación nacional.

A los gastos públicos hechos durante este período, les falta la base legal; que como de nuevo reconozco, no puede existir en virtud del art. 99 de la Constitución, sino por medio de una ley anual concertada entre mi gobierno y las dos cámaras del Parlamento.

Si mi gobierno hadirido muchos años los asuntos del Estado sin esta base legal, no lo ha hecho sin embargo, sin un examen escrupuloso y con la escrupulosa convicción de que era cuestión de existencia para la monarquía la continuación de una administración regular, el cumplimiento de las obligaciones legales para con los acreedores y funcionarios del Estado, y el mantener el ejercicio y los establecimientos públicos.

Esta conducta había llegado á ser, por consiguiente, una de las necesidades absolutas, á las que ni puede ni debe sustituirse ningún gobierno en interés de la patria. La gran confianza en que los últimos acontecimientos contribuirán á que reine un acuerdo por el cual se conceda voluntariamente el *billet* de indemnidad pedido á la representación nacional para la administración hecha sin ley de presupuestos.

Así terminará para siempre el conflicto, con tanta mayor seguridad, cuanto que debe esperarse, atendido lo que la situación política de la patria permite, una extensión de las fronteras del Estado y la creación de un ejército federal puesto bajo el mando de Prusia, y cuyos gastos abonarán igualmente todos los miembros de la confederación.

Los proyectos relativos á la convocatoria de una representación nacional de los Estados se presentarán inmediatamente á las Cámaras.

Señores, conocereis, y toda la patria conoce conmigo la alta importancia del momento en que vuelvo á la patria. Que la Providencia se digne espacer sobre el porvenir de Prusia las mismas bendiciones que ha espaciado ya tan visiblemente sobre su reciente pasado! ¡Dios lo quiera!

El rey Carlos XV de Suecia ha confiado el gran cordon de la orden de La Espada al virey de Egipto, y el gran cordon de la Orden de San Orlando al príncipe Halim.

Hace dos ó tres días se ha verificado el enlace del Sr. D. Esteban Leon y Medina

El gobierno ruso no ha gestionado con el prusiano en favor de la integridad del territorio de la Hesse-Baranstadt y de Wurtemberg, sino en pro de la soberanía de los principes reinantes en ambos Estados, lo que es muy diferente.

El periódico oficial de Florencia desmiente el rumor de que hayan ocurrido divergencias entre los ministros y los generales que mandan el ejército de ocupación en el Véneto.

Suprimidas á consecuencia de las economías acordadas en el ministerio de Hacienda, todas las administraciones de loterías excepto las de las capitales de provincia, se ha conferido el encargo de expedir billetes y pagar los precios á las subalternas de Estancadas, a quienes se les asigna la mitad del precio que tienen aquellas.

Los tres premios mayores del sorteo de la lotería de ayer han cabido en suerte á los números 9.063, 13.079, y 6.120, estipendios respectivamente en las administraciones de Badajoz, Barcelona y Ciudad.

El sorteo inmediato de la lotería se celebrará el dia 18 de agosto. Corresponden á dicho sorteo 10.000 billetes á 60 escudos (600 reales), divididos en décimos á 6 escudos (60 reales) cada uno. Consta de 500 premios, distribuyéndose en estos 450.000 escudos (225.000 pesos fuertes). Los premios mayores ascienden á 81.

La recolección de cereales en la provincia de Córdoba está ya al alcance de todos los labradores, en cuanto al estado de sus productos y clase de los granos que varían en cantidad.

Los trigos de la campaña están de mejor color y tienen mas cuenta que toda la ribera; los tempranos han ganado más bien que el año pasado, pero han perdido de color y peso; los tardíos salen de buen color pero menos granados; siempre es mejor cosecha que la anterior de 1863.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2.047 fanegas de trigo, á 47'28 escudos; la cebada de 2100 á 2.300 escudos.

Dice la Crónica de Nueva-York:

«Se habla por aquí de agentes del Perú que andan en tratos para comprar algunos buques con destino á Venezuela, y se dice que uno de dichos buques está en punto de echarse á la mar, y que es magnífico, añadiendo que cuando esto se verifica y el buque salga de aquí, bien armado y tripulado, Venezuela tomará parte en la guerra contra España.»

La Crónica califica de absurdos estos rumores y hace bien, porque ya sabemos que el gobierno de Washington ha impedido siempre todo acto que pueda comprometer su neutralidad.

El Sr. Gonzalez Montalvan, auxiliar que era de la secretaría de Gracia y Justicia, pasa á la audiencia de Zaragoza como abogado fiscal. Con igual destino va á Granada D. Enrique Mediá y Pujol que era también auxiliar del mismo ministerio.

El periódico italiano *L' Nazione* asegura que el dia 5 se ha verificado una conferencia en Carmona (Iliria) entre oficiales austriacos y españoles, para tratar de un armisticio. Francia no ha dado á conocer todavía al gobierno italiano las intenciones de Austria. Las condiciones italianas han sido convenidas con Francia, y aceptadas completamente por la Prusia.

El mismo periódico anuncia que el presidente del Senado, apoyándose en el Estatuto, ha pedido que el almirante Persano sea juzgado por el Senado.

Los periódicos creen que el general Menabrea será el plenipotenciario italiano para tratar de las negociaciones de la paz.

Ayer á las doce se declaró un incendio en el sembrado de la casa de campo, el cual consumió en poco mas de una hora toda la yerba que había desde la puerta del Angel hasta el pueblo de Rodajas, distante de Madrid una legua próximamente. Las pérdidas han quedado reducidas á la yerba quemada, sin queafortunadamente haya ocurrido desgracia alguna personal.

En la subasta verificada hace pocos días en el ayuntamiento de esta capital para contratar el servicio de limpiezas de Madrid, no se presentó ningún postor; en su consecuencia la corporación municipal en su última sesión acordó volver á anunciar la subasta bajo las mismas bases, cuyo acto se celebrará el dia 14 del corriente.

Desde hoy ó mañana parece que se rá un hecho consumado la refundición de *El Eco del País* en *La Reforma*.

Ayer ha quedado completamente terminado el arreglo de la secretaría de Gracia y Justicia y la fusión en la misma del registro de la propiedad, la sección de estadística y de Códigos.

Ha sido nombrado oficial primero interventor de la administración de Hacienda de Cáceres D. José de la Rosa, administrador cesante de Propiedades.

A consecuencia de las reformas y economías hechas en la dirección de Propiedades y derechos del Estado han quedado cesantes los Sres. Magallanes, García Vigueras, Bollenger, Huertos y algún otro.

Hay dificultades para la firma del armisticio italiano, pues los garibaldinos insisten en ocupar el Tirol.

El proyecto de Congreso europeo parece también abandonado por la Rusia.

con una de las hijas del Sr. Fernandez Riera, administrador cesante de Hacienda de Madrid.

Ha regresado á Madrid el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Manresa.

Ayer ha llegado á Madrid el director de *La Esperanza*, Sr. La Hoz, procedente de Viena y París.

D. Cayetano Lugo, antiguo auxiliar de la dirección de impuestos indirectos, ha sido destinado con ascenso á la aduana de Irún.

Las noticias de Buenos-Aire alcanzan al 26 de junio y no señalan ningún hecho de guerra importante. El ejército aliado ha sido atacado de nuevo en sus posiciones por las baterías paraguayanas colocadas secretamente en la noche del 14, y que causaron muchas pérdidas al enemigo. Habiendo obstruido completamente el presidente Lopez el curso del río Paraguay, frené al paso de Curupaiti, la escuadra brasileña ha tenido que interrumpir por ahora sus operaciones contra la fortaleza de Humaitá.

La Patria dice haber recibido cartas de La Paz fechadas el 20 de junio, y en las cuales se dice que separadamente de la política del Perú y Chile, los gobiernos de Bolivia y El Ecuador se han negado á dar contra los subditos españoles decretos de proscripción y confiscación.

Nótese en los artículos de consumo, según la estadística comercial francesa de los cuatro primeros meses de este año una importación de cereales de 11'1 millones de francos contra una exportación de 94'7. Fundándose en estas cifras, dice un periódico, que constituyen una nueva prueba de que la libertad de cereales no ha inundado de trigos extranjeros los mercados franceses, y si algunos de estos han importado trigos, en cambio otros los han exportado.

El oficial de la administración de Hacienda de Córdoba D. Antonio Longoria ha sido trasladado con el mismo destino á Valladolid.

Ha sido nombrado D. Isidoro Sanchez Puelles para desempeñar el cargo de arquitecto del primer distrito de Córdoba.

Como el mes de agosto suele ser el más apropiado para la aparición de la langosta, el Boletín de Administración recuerda oportunamente a los ayuntamientos que tengan presentes los cuidados que para estos casos se exigen.

Se ha expedido recientemente una circular relativa al modo de abonarse los derechos de registro correspondientes á los bienes del Estado no enajenados; y se dispone al mismo tiempo que los derechos de registro por los bienes enajenables se exija en su día á los compradores.

Las ventas de bienes nacionales en la última quincena importaron unos diez y nueve millones se reales, habiendo tenido un precio de 50 por 100 de aumento sobre el tipo de tasación.

El Sr. Grilo, empleado del ministerio de Gobernación, ha dejado de pertenecer á la redacción del periódico unionista, de cuya gaceta se hallaba encarcelado.

Las olivas de la provincia de Córdoba han tenido al despojar mucha vacía de fruto; pero hoy toda la parte de Aguilar, Montilla, Cabra y Lucena y demás pueblos circunvecinos, tiene cosecha buena; en los términos de Montoro y Almadén ha fracasado por haber tenido mucha en el anterior.

Los labradores con la crisis monetaria tienen que dar sus frutos baratos y tendrán poca salida en todo el año por la misma circunstancia.

Con el título de *Roma* acaba de publicarse un folleto debido á la pluma de un escritor que oculta su nombre bajo la frase *El estudiante del hombre*. En este folleto, elegantemente impreso, se trata de la cuestión mas vital hoy para el mundo católico.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

<p

frente, que era capaz de morir por ella y lo enseñó por el balcón un escopeta que estuvo cargando con el mayor sosiego. La joya en presencia imposible aquella operación y se reía. El asistente pene robló en la habitación y al poco rato se oyó un disparo. Cuando acudieron algunas personas le encontraron en bastante mal estado y con varias heridas en la car a pesar de ser el tiro con polvora sola. Había querido fingir el falso de una tragedia, y este por poco llega a representarse.

La casa de Monca sigue acuñando diariamente oro y plata en gran cantidad; pero no puede resultar en beneficio del público. Mientras que el dinero, como ahora sucede, sea un género de comercio para los especuladores.

Hé aquí los DESPACHOS TELEGRÁFICOS que recibimos anoche con las actualizaciones de las Bolsas extranjeras.

Paris 7.

Los fondos españoles no se han cotizado en la bolsa de hoy.

El 3 por 100 francés ha quedado en

baja a 69.

El 4 1/2 ha subido 25 céntimos y cerrado a 98.

Londres 7.

Los consolidados ingleses han quedado hoy como ayer de 87 1/4 a 78.

BOLSA. COT. OFIC. DE AYER 7.

Ejercitos públicos. Camb. al cont.

Consolidado al contado... 33-50, 33, 50;

y 33-80 peg.

Idem fin de mes..... 00-00.

Diferido al contado.... 32-13.

Idem fin de mes..... 00-00.

Amortizable de 1.... 00-00.

Idem de 2.... 00-00.

Personal.... 17-20.

Billetes hipotecarios.... 87-45 y 35.

Carreteras y sociedades.

De abril de 4,000.... 82-00, p.

De 2,000.... 83-00, d.

De junio, 2,000.... 00-00.

De agosto, 2,000.... 82-80, d.

De marzo, 2,000.... 00-00.

De julio, 2,000.... 73-00, d.

Obras públicas.... 00-00.

Canal de Isabel II.... par, d.

Obligaciones del Estado.... 63-60.

Banco de España.... 110-00.

Id. mobiliario español.... 1,900.

CAMBIOS. Londres a 90 d. fecha. 46-20

Paris a 8 días vista... 4-73

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Príncipe Alfonso. — A las

8 1/2 de la noche, funciones de ejercicios

ecuestres y gimnásticos.

Jardines de Apolo (Paseo de Recoletos). — Gran concierto instrumental bajo

la dirección del Sr. Barbier, a las 9.

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 8.—San Ciriaco y com-

pañeros mártires.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Cayetano,

donda por la mañana continuará la novena del santo titular y terminará con la reserva. — Continúa celebrándose la novena de Santa Filomena en la parroquia de San Justo, y hoy predicará don Juan Abdon. — También continua al an-

chechar en San Isidro la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo, y dirá el sermon D. Ambrosio de los Infantes. Por la noche habrá ejercicios en los Ilustres, San Ignacio y Oratorios.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, ó la Medalla Milagrosa en San Ginés. Orden de la plaza. — Servicio para el dia 8. — Parada: Segundo y primero de Ingenieros y Asturias. — Jefe de dia: Señor coronel, teniente coronel del primer de Ingenieros, D. Juan Tello y Miraless. — Visita de hospital: Asturias, primer capitán. — Reconocimiento de provisiones: Ciudad-Rodrigo, segundo capitán. — El general gobernador, Pavía.

ANUNCIOS.

EN COMISION SE FACILITA DINERO a las clases pasivas, a las activas por oposición ó carrera especial del Estado. Se recibe de 10 a 12 y de 4 a 6 de la tarde. Libertad, 14, tercero derecha. — 15.

MABIENDO QUEDADO VACANTE En la plaza de maestro de trompetas del primer regimiento montado de artillería, se hace saber, para que el que quiera optar a esta plaza en las condiciones necesarias, se presente en Alcalá de Henares, donde dicho regimiento se encuentra acantonado.

Alcalá de Henares, 2 de agosto de 1866. — D. O. del brigadier coronel, el ayudante, Teobaldo Saavedra. — 8

A PERSONA QUE, SIENDO ESTABEcidida en Madrid, necesite un gabinete y alcoba grandes y un servicio esmerado, puede dirigirse á la calle de la Escalera núm. 23, principal, donde informarán. — 1

CALLE DEL BARCON.º 9 CUARTO Dejando, se sirven comidas, dado dos platos para almorcizar, comida con principio por 6 rs. — 1

EN LA CALLE DE CARRETAS NÚMERO 41 portería, se toman ropas usadas de señora y caballero á cambio de géneros de moda para los mismos. — 1

QUEMAZON DE ROPAS HECHAS, Príncipe, núm. 23. — El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público que estando adelantada la estación, ha hecho una considerable rebaja en los precios de todas las prendas de verano. — 2

LIBROS: SE COMPRAN Y VENDEN Antiguos y modernos en corto y gran número. Librería de Florencio Rubio, Jacometrezo 67. Se van a ver á domicilio. — 1

ALMONEDA DE TODO. — SANTA MARIA, 24, principal. — 1

SE VENDEN MUY BARATOS PAñuelos de crespon, mantillas, conchones y otros efectos, en la casa de préstamos del Caballero de Gracia, 22, principal. Se da dinero sobre alhajas y ropas.

ALQUILER. — EN LA RONDA DE Atocha se alquila un parador compuesto de casa, grandes cuadras, cocherizos y patio. También se alquilan una tienda y una habitación. Informará el dueño de la tiendecita de frente al portillo de Valencia. El mismo tiene de venta un torno grande, nuevo, con su tamiz para tahona y una mesa. — 2

UNA SEÑORA DE 70 AÑOS Y ENFERMA, con tres nietas huérfanas del colera, implora la caridad pública. Hernán-Cortes, 7 bajo. — 1

LOTERIA NACIONAL.

Con 200

3.038 4.527 5.437 6.706 7.828

3.924 4.031 5.434 6.505 7.972

3.933 4.989 5.672 7.000 7.972

3.249 4.128 5.215 7 mil. 8 mil.

3.705 4.833 5.088 7.932 8.302

3.310 4.789 5.540 7.932 8.676

3.354 4.364 5.255 7.714 8.676

3.303 4.362 5.309 7.874 8.427

3.964 4.714 5.423 7.538 8.336

3.072 4.304 5.934 7.680 8.565

3.576 4.125 5.420 7.849 8.699

3.669 4.303 7.119 8.588 9.493

3.127 4.607 6 mil. 7.816 8.443

3.823 4.646 7.317 8.477 9.074

3.934 4.160 6.726 7.435 8.374

3.774 4.615 6.664 7.910 8.363

3.311 4.337 6.825 7.573 8.164

3.141 4.009 6.786 7.010 8.568

3.787 4.739 6.173 7.398 8.098

6.471 7.397 8.202 9.308 10.980

3.756 5 mil. 6.136 7.532 8.944

3.427 6.010 7.315 8.403 9.933

3.436 5.824 6.195 7.532 8.703

3.499 6.666 6.808 7.918 8.413

3.365 5.534 6.819 7.204 8.529

3.867 5.737 6.658 7.249 8.294

3.624 5.378 6.312 7.138 8.732

3.399 5.205 6.390 7.272 8.341

3.589 5.122 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

3.636 5.189 6.260 7.185 8.515

</